
ATA DA 360ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE 
SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e cinco), sexta-feira, 
às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, por meio 
do  link  https://teams.microsoft.com/meet/21022087149913?p=gZOzivlfGqFVyquhiP,  em 
Reunião Ordinária,  através do acesso à plataforma digital  disponibilizada confirmaram suas 
presenças, e ao final também assinam esta ata, os membros do Conselho Deliberativo Reynaldo 
Giarola e Marcelo Monteiro Perez, e presencialmente na sede da Fundação ECOS, situada na 
Rua  Rubens  Guelli,  68,  sala  05,  Itaigara,  Salvador/BA,  o  Presidente  do  Conselho  Edilson 
Carvalho Lauria e os Conselheiros Luiz Ovídio Fisher, José Carlos Porto de Castro e Angelo 
Calmon de Sá Júnior, para deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação 
da ata da última reunião deste Conselho; 2) Análise e deliberação a respeito da Prestação 
de Contas do Exercício de 2025 (Balanço Auditado); 3) Apresentação dos Balancetes dos 
Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão 
Administrativa  –  PGA,  relativos  ao  mês  de  fevereiro/2026;  4)  Complementação  de 
Honorários Diretoria Executiva; 5) O que ocorrer. Presente na sede da ECOS o membro 
suplente Fernando Guilherme Correia Santos, e em ambiente virtual os membros suplentes 
Cristiane Miranda da Silveira e Luiz Garcia Hermida. Presentes na sede da Fundação o Diretor 
Presidente e de Seguridade Roberto de Sá Dâmaso, o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago 
Novaes Villas-Bôas, os Consultores Sérgio Jesus e Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil 
Juliana Passos e  o Especialista  em Investimentos Ítalo  Brandão,  para apresentar  e  dirimir 
eventuais dúvidas acerca dos Balancetes. Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado 
Marcelo Braga de Andrade. Aberta a reunião pelo Presidente Edilson Carvalho Lauria, adentrou-
se à pauta com os seguintes resultados: Item 1) Leitura e apreciação da ata da última reunião 
deste Conselho  – Após lida e aprovada, foi ratificada pelos Conselheiros presentes àquela 
reunião a Ata da 358ª Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em 26/02/2026, já assinada 
eletronicamente pelos Conselheiros presentes àquela reunião.  2) Análise e  deliberação a 
respeito da Prestação de Contas do Exercício de 2025 (Balanço Auditado): O Parecer dos 
Auditores  Independentes,  que  aprova,  sem  ressalvas,  as  contas  da  Fundação  ECOS  do 
Exercício de 2025 foi encaminhado para todos os membros do Conselho Deliberativo, que após 
analisado e achado conforme aprovaram, por unanimidade, a Prestação de Contas do Exercício 
de 2025, já objeto de Parecer favorável do Conselho Fiscal. 3) Apresentação dos Balancetes 
dos Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de 
Gestão  Administrativa  –  PGA,  relativos  ao  mês  de  Fevereiro/2026  –  Convidados,  os 
Consultores Sergio de Jesus e Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil Juliana Passos e o 
Especialista em Investimentos Ítalo Brandão apresentaram os principais pontos dos Balancetes 
de Fevereiro/2025, já aprovados pelo Conselho Fiscal. A Consultora Katia Dumaresq apresentou 
os  principais  aspectos  referentes  às  movimentações  das  reservas  do  Plano  de  Benefício 
Definido -  ocorridas  ao  longo  do  mês,  e  destacou  que  neste  mês  no  Plano  BD  houve  o 
encerramento de uma pensão e uma aposentadoria antecipada que reverteu em pensão.  O 
quadro social encerrou o mês com 45 (quarenta e cinco) participantes e 669 (seiscentos e 
sessenta e nove) assistidos. O Plano CD encerrou o mês com 24 participantes e 3 assistidos. A 
Especialista  Contábil  Juliana Passos afirmou que,  no  mês de Fevereiro/2026,  o  Plano BD 
apresentou  resultado  superavitário  de  R$788  mil, expondo  os  motivos  ensejadores  desse 
resultado, e apresentou também a movimentação do Plano CD, com destaque para a variação 
no seu Patrimônio Social.  Juliana realizou a apresentação das Despesas Administrativas e 
Indicadores do PGA. Quanto aos investimentos, o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Villas-
Bôas realizou uma apresentação contendo os principais INDICADORES DE MERCADO e as 
variáveis da área financeira que impactaram o resultado dos Planos em fevereiro, bem como 
expectativas para o ano de 2026, sinalizando que o cenário de fluxo de recursos estrangeiros 
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para o Brasil se manteve, mas que neste mês de março o mercado tem sentido negativamente 
os impactos da guerra no Oriente Médio. Tiago Villas-Bôas trouxe informações relevantes sobre 
macroeconomia, geopolítica, inflação, reuniões do COPOM, juros americanos, dentre outros 
fatores  que  influenciam  o  comportamento  dos  Ativos  financeiros.  O  Especialista  em 
Investimentos Ítalo Brandão fez uma apresentação geral da carteira de Investimentos do Plano 
BD, passando por cada segmento e demonstrando a rentabilidade mensal e anual e os fatores 
que contribuíram para boa performance do mês. Para o Plano BD, medindo no mês, a TIR 
Bruta apresentou variação de 1,16%, versus a meta atuarial que apresentou variação de 0,89%. 
Concluiu com o Plano de Contribuição Definida e apresentou igualmente as alocações por 
segmento, destacando a composição e rentabilidade de cada um dos Perfis de Investimentos, a 
rentabilidade mensal do Perfil Arrojado foi de 2,74% e do Perfil Conservador de 1,01%, já o 
consolidado, do Plano CD, foi de 1,30%. Na ocasião, teve lugar um grande debate sobre o 
alongamento da carteira de títulos públicos, tendo a Diretoria Executiva se comprometido a fazer 
uma  nova  análise  detalhada  do  mercado,  a  fim  de  identificar  novas  oportunidades  no 
segmento. 4) Complementação de Honorários Diretoria Executiva: O Conselho Deliberativo, 
tendo em vista o atingimento dos  benchmarks e os resultados apresentados no exercício de 
2025, aprovou, por unanimidade, o pagamento complementação de honorários para o Diretor 
Administrativo/Financeiro Tiago Villas Bôas no montante equivalente a 01 (um) salário, a ser 
pago em março/2026. 5) O que ocorrer. 5.1) Fiscalização PREVIC: O Diretor Presidente e de 
Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso, registrou que, em 24/03/2026, ocorreu reunião com a Sra. 
Giselle  Lopes Miranda,  fiscal  da PREVIC,  da  qual  participaram a Diretoria  Executiva  e  os 
Presidentes dos Conselho Deliberativo e Fiscal,  dando início à Fiscalização daquele órgão 
governamental em nossa Entidade, iniciada por meio do Ofício 941/2026/ERMG, compartilhado 
com os Conselheiros. Foi compartilhada a apresentação feita pela PREVIC na referida reunião, 
dando conta de que se trata de um trabalho focado em Governança, e registrado que será 
providenciado o envio da documentação solicitada. Nada mais havendo a tratar, foi dada por 
encerrada a reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de 
lida e achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA, 27 de março 
de 2026. ///////////////

Edilson Carvalho Lauria      José Carlos Porto de Castro Reynaldo Giarola
                  Presidente

Angelo Calmon de Sá Junior   Marcelo Monteiro Perez Luiz Ovídio Fisher
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